职业技能鉴定国家题库
眼镜验光员中级理论知识模拟试卷
一、单项选择题(第1题～第80题。选择一个正确的答案，将相应的字母填入题内的括号中。每题1分，满分80分。)
1．关于球柱透镜的说法不合适的是(　　)。

  A、通过球柱透镜后的光束形成二条相互垂直的焦线

  B、能过单纯近视散光镜片后的光束形成一条焦线

  C、通过球柱面透镜的光束将形成一史氏光锥

  D、能过球柱面透镜的光束的横切面即为竖椭圆、横椭圆和最小弥散圆.

2．裂隙灯直接投照法对滤光片的选择正确的是(　　)。

  A、选择中和密度过滤光镜片和钴蓝光镜片

  B、选择选择红色光镜片和无赤光镜片

  C、选择无滤光镜片

  D、选择无赤光镜片

3．下列不属于阿托品散瞳适应征的是(　　)。

  A、大于12岁的近视初诊配镜           B、小于7岁的儿童初诊配镜

  C、内斜视病人的初诊配镜             D、弱视病人的初诊配镜

4．选择钴蓝光源的裂隙灯使用方法的是(　　)。

  A、弥散投射法     B、滤光投射法     C、直接投射法     D、后部彩光法

5．配戴SCL后出现眼睛发红的原因是(　　)。

  A、镜片偏松                         B、镜片基弧大

  C、镜片直径偏小                     D、镜片沉淀物刺激

6．下列(　　)不是配戴SCL后数日内出现不适的原因。

  A、摘戴镜操作不熟练                 B、镜片配适不良

  C、镜片沉淀物过多                   D、镜片有缺陷

7．角膜接触镜在屈光矫正方面的优点不包括(　　)。

  A、提高高度近视患者的最佳矫正视力

  B、减小屈光参差的不等像

  C、提高高度远视患者的最佳矫正视力

  D、减小显著性散光的像畸变

8．下列散瞳药物依作用强度排列依次为(　　)。

  A、环戊通＞阿托品＞托品酰胺         B、环戊通＞托品酰胺＞阿托品

  C、托品酰胺＞阿托品＞环戊通         D、阿托品＞环戊通＞托品酰胺

9．关于成人屈光参差的处理,下列说法不合适的是(　　)。

  A、对于度数较高眼因考虑可能不能适应因此处方应同低数眼处方一致

  B、对于有斜视者就考虑斜视手术治疗

  C、严重的屈光参差可考虑放弃度数较大眼的视力矫正

  D、度数较高眼如矫正视力好应尽量矫正并进行双眼视训练

10．下列(　　)不是睫状肌麻痹剂的不良反应。

  A、口渴           B、颜面潮红       C、心率加快       D、头面部大汗

11．下列哪些不是自动焦度计主要元件结构(　　)。

  A、目镜           B、CCD            C、聚光镜         D、分光棱镜

12．散光盘是有12条放射状均匀分布的线条组成，每条放射线间隔(　　)度。

  A、30             B、35             C、40             D、45

13．职工对企业诚实守信应该做到的是(　　)。

  A、忠诚所属企业，无论何种情况都始终把企业利益放在第一位

  B、维护企业信誉，树立质量意识和服务意识

  C、扩大企业影响，多对外谈论企业之事

  D、完成本职工作即可，谋划企业发展由有见识的人来做

14．下列(　　)情况可以使用阿托品眼药膏。

  A、前房角窄者                       B、眼镜店验光师

  C、调节性内斜视                     D、心动过速病人

15．下列(　　)不是配戴SCL后出现烧灼感的原因。

  A、紧镜综合征     B、配适过松       C、护理液毒性     D、护理液过敏

16．检查步聚中亮度调为中度至高度、放大倍率选择中等或高放大倍率，无需滤光片照射的裂隙灯检查方法是(　　)。

  A、直接投照法     B、弥散投照法     C、滤光投照法     D、彩光投照法

17．在使用裂隙灯显微镜弥散投照法时，30°~50°是(　　)与(　　)的夹角。

  A、折射方向与光源方向               B、折射方向与观察方向

  C、反射方向与光源方向               D、投射方向与观察方向

18．关于橙黄色变色镜片说法不合适的是(　　)。

  A、镜片经紫外线照射后可形成由浅黄到深黄的变色过程

  B、镜片中的银离子可吸收450 nm以下的紫外线

  C、镜片中的铝离子可吸收光线从而降低可见光的透过率

  D、橙黄色变色镜片不适合长时间在室外工作时配戴

19．低于1.0DC的散光进行交叉柱镜确认轴向时遵循(　　)方针。

  A、进10退5        B、进5退3         C、进5退2         D、进2退1

20．(　　)可用于测量眼镜片的棱镜度。

  A、裂隙灯         B、焦度计         C、曲率计         D、电脑验光仪

21．带状光检影如果屈光不正是散光性的，则瞳孔区的反光带可能与检影镜的光带不连续即存在(　　)现象。

  A、破裂现象       B、顺动现象       C、剪动现象       D、逆动现象

22．泪膜中粘蛋白缺乏对配戴角膜接触镜的影响是(　　)。

  A、镜片粘滞，缺乏润滑感，活动度差

  B、影响镜片透氧和缩短镜片寿命

  C、造成镜片脱水变形，水份蒸发明显

  D、影响镜片的透光率，使视觉质量下降

23．关于角膜接触镜镜片周边弧的设计，说法正确的是(　　)。

  A、通常自中心至周边各弧曲率半径依次减小

  B、通常是单弧设计

  C、通常是多弧设计

  D、中央弧紧邻的弧面称为边弧

24．SCL镜片配适偏紧的表现正确的是(　　)。

  A、瞬目后短暂视物清晰               B、检影下方反射光较暗

  C、感觉镜片有异物感                 D、中心定位不良

25．下列关于SCL后顶焦度国标允差说法正确的是(　　)。

  A、SCL后顶焦度＞±15.00D的国标允差为±1.00D

  B、SCL后顶焦度＞±10.00～±15.00D的国标允差为±0.75D

  C、SCL后顶焦度＞±2.00～±10.00D允差为±0.50D

  D、SCL后顶焦度＞±2.00～±10.00D允差为±0.25D

26．交叉柱镜的检测程序正确的说法是(　　)。

  A、应在雾视的条件下进行

  B、所使用的视标为红绿视标

  C、应注视0.1视标为准

  D、应先进行散光轴向的精调后进行散光度数的精调

27．下列关于SCL检测说法不合适的是(　　)。

  A、检测时要求注意镜片的正反两面，确定镜片没有外翻

  B、尽可能在最短时间内进行检验，避免镜片脱水

  C、检测时应在干放的状态下进行，度数较准

  D、应单独读取5次屈光度后取平均值

28．关于角膜上皮细胞层的说法正确的是(　　)。

  A、角膜上皮层通过基底膜与前弹力层紧密连接

  B、角膜上皮层约有200～250个板层

  C、角膜上皮层由5～6层柱状上皮细胞所组成

  D、角膜上皮细胞为六角形细胞，大约4000个每平方毫米

29．下列关于角膜内皮细胞代谢的说法不合适的是(　　)。

  A、角膜内皮细胞的主要能量来源是蛋白质

  B、角膜内皮细胞的主要能量来源是葡萄糖

  C、角膜内皮细胞含有糖原储备

  D、角膜内皮细胞所需氧气来自于房水

30．Placido盘根据不规则的影像可以判断角膜的(　　)。

  A、表面不规则度                     B、角膜厚度

  C、角膜前面曲率半径                 D、角膜后面曲率半径

31．裂隙灯滤光投照法物镜加覆(　　)滤光片。

  A、绿色           B、红色           C、蓝色           D、黄色

32．裂隙灯显微镜下不能观察到前房的内容是(　　)。

  A、观察前房深浅                     B、观察房角开放状态

  C、观察前房纹理                     D、观察房角有无粘连

33．应用裂隙片进行验光时为避免调节应(　　)。

  A、加负球镜进行雾视                 B、加正球镜进行雾视

  C、加负柱镜进行雾视                 D、加正柱镜进行雾视

34．有关SCL的综合旋转切削工艺，说法错误的是(　　)。

  A、镜片的前表面使用旋转成形工艺     B、镜片的后表面使用切削工艺

  C、先切削后表面再旋转成形前表面     D、最后进行后表面抛光处理

35．人眼角膜从组织学角度分(　　)层。

  A、2              B、3              C、4              D、5

36．下列(　　)是屈光参差形成的获得性因素。

  A、先天性青光眼                     B、球内占位性病变

  C、先天性白内障                     D、先天性上睑下垂

37．下面不适合应用球镜中和法进行屈光不正检查方法的是(　　)。

  A、婴幼儿                           B、屈光不正性视疲劳病人

  C、实验动物                         D、医院外普查

38．关于软性角膜接触镜问诊内容不正确的是(　　)。

  A、家庭成员及婚姻状况不需要询问     B、既往的全身病史需要询问

  C、职业和文化程度不需要询问         D、既往配戴眼镜情况需要询问

39．配戴SCL后出现角膜新生血管3级的治疗正确的是(　　)。

  A、改戴日抛型SCL                    B、停戴SCL

  C、更换新镜片                       D、更换高含水量的SCL

40．玻璃体的主要成分是(　　)。

  A、胶原纤维       B、血液           C、水             D、氯化钠

41．SCL沉淀物评估分级2级是(　　)。

  A、无沉淀物

  B、极薄生物膜

  C、薄蛋白膜，小胶冻块或锈斑

  D、中度以上蛋白膜，大胶冻块或霉菌斑

42．铜镍锌锡合金镜架的优点是(　　)。

  A、便于切削加工                     B、耐腐蚀性强

  C、多用于高档镜架                   D、弹性好

43．关于角膜接触镜的全身禁忌症下列说法正确的是(　　)。

  A、类风湿等胶原病是角膜接触镜的全身禁忌症

  B、甲型肝炎是角膜接触镜的全身禁忌症

  C、高血脂是角膜接触镜的全身禁忌症

  D、颈椎病是角膜接触镜的全身禁忌症

44．下面使用中等或高放大倍率的裂隙灯使用方法的是(　　)。

  A、弥散投照法     B、滤光投照法     C、直接投照法     D、后部彩光法

45．交叉柱镜精调散光度数时,当柱镜增加–0.50DC,则应(　　)。

  A、球镜增加–0.25DS                 B、球镜增加+0.25DS

  C、球镜增加 –0.50DS                D、球镜增加+0.50DS

46．下列除了(　　)，都是软性角膜接触镜材料的缺点(　　)。

  A、可塑性好，简化了验配技术         B、可塑性强，矫正角膜散光效果差

  C、镜片不能过夜配戴                 D、不易护理

47．软性角膜接触镜进行片上验光的注意事项，错误的是(　　)。

  A、远视眼使用凸透镜试戴镜片

  B、无明显散光者，选择薄的SCL好

  C、残余散光大于1.25D，最好改换后托力克设计SCL

  D、考虑泪液不稳定，初次配戴者试镜时间延长

48．在使用裂隙灯滤光投照法时关于放大倍率的选择下列说法正确的是(　　)。

  A、放大倍率的选择标准是高等         B、放大倍率的选择标准只能是中等

  C、放大倍率的选择标准是低或中等     D、放大倍率的选择标准是中或高等

49．配软性角膜接触镜后的一般项目复查，说法正确的是(　　)。

  A、配戴SCL者复查应常规进行角膜地形图检查

  B、配戴SCL者复查应常规进行角膜知觉检查

  C、配戴SCL者复查应常规进行裂隙灯检查

  D、配戴SCL者复查应常规进行角膜内皮及角膜厚度的检查

50．下列关于角膜地形图的说法不合适的是(　　)。

  A、角膜地形图可以分析角膜各区域厚度

  B、角膜地形图可以分析角膜各区域角膜散光

  C、角膜地形图可以分析角膜各区域离心值

  D、角膜地形图可以分析角膜各区域曲率

51．RGP的顶焦度为|  F′|＜10.00D的国标允差是(　　)。

  A、±1.0D         B、±0.75D        C、±0.50D        D、±0.25D

52．双眼超过2.50 D的屈光参差将(　　)。

  A、降低双眼视力                     B、一定影响正常的双眼功能建立

  C、影响双眼视野的范围               D、可能影响正常的双眼视功能

53．下列(　　)个体条件可以佩戴角膜接触镜。

  A、老年人不能操作者                 B、个人卫生不良

  C、肥胖                             D、潜水职业的人

54．观察系统主要组成为(　　)。

  A、双目显微镜、摄影视频适配器、放大倍率变换器

  B、聚光透镜组、焦点调节器、光源宽度控制阀

  C、额托、焦点调节器、控制锁、轮盘

  D、投影器、焦点调节器、控制锁、单孔目镜

55．手动焦度计测量时，当通过调焦发现十字标记中长线成像清晰，且小直线与长线平行，则此时的手轮光度为该镜片的(　　)。

  A、球镜值                           B、柱镜值

  C、棱镜值                           D、棱镜基底方向

56．角膜蛋白质的含量为(　　)。

  A、16%~18%        B、18%~20%        C、20%~22%        D、22%~24%

57．使用裂隙片进行散光有无的判断时，下列说法不合适的是(　　)。

  A、裂隙片可进行散光有无的初步判断

  B、裂隙片可用于较小度数散光的精确判断

  C、使用前试镜架上应加上相应的柱镜片

  D、如被检查者配合，可让被检者自已旋转裂隙至最清晰处

58．交叉柱镜中的白点代表(　　)。

  A、负柱镜和轴向                     B、正柱镜的轴向

  C、手柄的方向                       D、与正柱镜轴向平行的方向

59．手动综合验光仪行散光盘的检测时，确定散光轴向后，应在该轴向上加(　　)镜并让被检查者比较线条的清晰度。

  A、负球镜         B、负柱镜         C、正球镜         D、正柱镜

60．带状光检影时，应用剪动现象确认散光轴向的方法是(　　)。

  A、旋转检影镜的光带，调整光带的平移方向与瞳孔区的反光运动方向相一致

  B、旋转检影镜的光带，使不同方向的检影镜光带与被检眼的反光带方向一致

  C、旋转检影镜的光带，找最细与最粗的光带

  D、旋转检影镜的光带，中和两条主子午线的影动

61．属于GPC第三期的处理原则是(　　)。

  A、停戴直至症状完全消退，改用日抛镜片，加用低浓度激素点眼

  B、缩短镜片使用时间，加强去蛋白处理

  C、改用抛弃型镜片，使用色甘酸钠点眼

  D、停戴4周，改用日抛镜片，使用色甘酸钠点眼

62．下列(　　)不属于睫状肌麻痹剂。

  A、阿托品         B、毛果芸香碱     C、托品酰胺       D、环戊通

63．下列关于棱镜度的水平允差说法正确的是(　　)。

  A、棱镜度＞10.00△水平棱镜国标允差为±（1.25＋0.1×Smas）△
  B、棱镜度＞10.00△水平棱镜国标允差为±（1.00＋0.1×Smas）△  
  C、棱镜度＞10.00△水平棱镜国标允差为±（0.75＋0.1×Smas）△  
  D、棱镜度＞10.00△水平棱镜国标允差为±（0.50＋0.1×Smas）△
64．SCL镜片护理液中除蛋白酶制剂的作用机理，说法正确的是(　　)。

  A、可使蛋白自动融化消失

  B、可使蛋白溶解自动从镜面上脱落

  C、可促进肽链断离，长链蛋白变成短链蛋白

  D、可促进肽链断离，短链蛋白变成长链蛋白

65．有关角膜接触镜配戴视力稳定性的评估，错误的是(　　)。

  A、注意配戴者年龄因素               B、了解镜片材料的适应性

  C、评估镜片处方这否正确             D、评估镜片的软硬度

66．关于角膜接触镜的放大倍率，说法错误的是(　　)。

  A、戴角膜接触镜所见物像大小与实际物像大小基本一致

  B、近视者戴SCL所见物像较框架眼镜大

  C、远视者戴SCL所见物像较框架眼镜小

  D、框架眼镜与角膜接触镜相比放大率一样

67．关于检影下列说法正确的是(　　)。

  A、检查者与被检者的眼睛位置应成25度角为最佳角度

  B、检影达中和状态后将检影镜的推板拉到最下的位置

  C、被检者在检影过程中应注视检影镜的灯光

  D、检查者眼的屈光不正状态对检查的影动影响较大

68．裂隙片放在散光眼在视网膜上形成的(　　)位置上可提高视力。

  A、史氏光锥的前方水平焦线           B、史氏光锥的后方水平焦线

  C、椭圆形模糊圈的长轴方向上         D、椭圆形模糊圈的短轴方向上

69．双眼屈光参差较大时,如果在儿童可能会出现(　　)。

  A、弱智                             B、废用性上斜视

  C、上睑下垂                         D、弱视

70．用检影镜进行检影如发现有散光，通过(　　)三种现象确定两条主子午线方向。

  A、破裂、剪动、厚度                 B、顺动、剪动、中和

  C、逆动、剪动、顺动                 D、破裂、中和、逆动

71．带状光检影镜通过调旋转环可改变光带的(　　)。

  A、角度           B、宽窄           C、亮度           D、方向

72．正常球结膜应为(　　)，其下的腺样层呈(　　)。

  A、红色透明、 淡红色                B、红色透明、淡灰色

  C、无色透明、淡红色                 D、无色透明、淡灰色

73．办事公道是指从业人员在进行职业活动时要做到(　　)。

  A、追求真理，坚持原则               B、有求必应，助人为乐

  C、公私不分，一切平等               D、知人善任，提拔知已

74．Schirmer试验时Schirmer试纸湿润长度为(　　)属于正常范围。

  A、5mm            B、＜5mm          C、10~30 mm       D、＞30mm

75．裂隙片验光时进行雾视的目的是(　　)。

  A、为了避免眼调节的影响             B、为了避免眼集合的影响

  C、为了避免高阶像差的影响           D、为了避免心里暗示的影响

76．一眼等效球镜为远视,另一眼等效球镜为近视的屈光参差称为(　　)类型屈光参差。

  A、同向屈光参差                     B、重度屈光参差

  C、复性屈光参差                     D、混合性屈光参差

77．下列关于角膜感觉的说法正确的是(　　)。

  A、角膜是人体最敏感的部位

  B、角膜的敏感度随着年龄的增长而增长

  C、角膜没有冷热感及压力感

  D、角膜的敏感性男性比女性稍敏感

78．如果双眼屈光参差较大将对(　　)造成影响。

  A、双眼视力                         B、度数较小眼视力

  C、双眼视功能                       D、双眼色觉

79．在使用裂隙灯显微镜弥散投照法时下列说法错误的是(　　)。

  A、调整投照亮度为低度至高度         B、选择无滤光镜照射

  C、消毒额托和下颌托                 D、调整目镜间距

80．下列不属于裂隙灯显微镜的照明系统的是(　　)。

  A、光源                             B、聚焦透镜组

  C、焦点调节器                       D、摄影/视频适配器

二、判断题(第81题～第100题。将判断结果填入括号中。正确的填“√”，错误的填“×”。每题1分，满分20分。)
81．(    )年龄相同者其调节幅度与调节范围依其屈光状态的不同而不同。

82．(    )自动焦度计检测棱镜时测量分值应选择0.50D。

83．(    )企业文化对企业具有整合的功能。

84．(    )职业道德活动中做到表情冷漠、严肃待客是符合职业道德规范要求的。

85．(    )职业道德具有自愿性的特点。

86．(    )焦度计检测顶焦度为＞0.75和≤4.00DC柱镜的国标允许偏差为±0.25DC。

87．(    )散光盘的检测时，如果清晰度有差异，让被检查者判断几点钟方向的线条最不清楚。

88．(    )在疼痛时泪液分泌量不会变化。

89．(    )单纯性近视从遗传学来讲属于性染色体显性遗传。

90．(    )人眼角膜呈规则的球形。

91．(    )大于4.0DC小于6.0DC的单纯柱镜片顶焦度的国标允差是±0.25D。

92．(    )8岁以下儿童近视复诊验光可用快速散瞳剂。

93．(    )中心凹以外的视网膜周边部的视力称为周边视力。

94．(    )常用睫状肌麻痹剂是M受体阻断剂。

95．(    )戴眼镜十几年的老病人只要光度不变无变更换什么样的眼镜均不会出现不适。

96．(    )配戴SCL过夜容易导致镜片丢失。

97．(    )裂隙灯滤光投照法投照亮度的选择标准是低度。

98．(    )光密介质的折光能力强，光速慢，折射高。

99．(    )软镜HEMA材料加入水凝胶材料变成甲基丙烯酸羟乙酯混合材料。

100．(    )角膜接触镜镜片的透镜薄化设计的特点是将镜片后表面光学区的周边区部分削薄。

职业技能鉴定国家题库

眼镜验光员中级理论知识模拟试卷答案
一、单项选择题(第1题～第80题。选择一个正确的答案，将相应的字母填入题内的括号中。每题1分，满分80分。)

1. B           2. C           3. A           4. B           5. D           

6. C           7. C           8. D           9. A          10. D          

11. A          12. A          13. B          14. C          15. B          

16. A          17. D          18. D          19. A          20. B         

21. A          22. A          23. C          24. A          25. D          

26. D          27. C          28. A          29. A          30. A         

31. D          32. C          33. B          34. C          35. D         

36. B          37. B          38. C          39. B          40. C         

41. C          42. D          43. A          44. C          45. B          

46. A          47. C          48. C          49. C          50. A          

51. D          52. D          53. C          54. A          55. A          

56. B          57. C          58. B          59. B          60. A         

61. D          62. B          63. D          64. C          65. D          

66. D          67. B          68. D          69. D          70. A         

71. D          72. D          73. A          74. C          75. A         

76. D          77. A          78. C          79. A          80. D         

二、判断题(第81题～第100题。将判断结果填入括号中。正确的填“√”，错误的填“×”。每题1分，满分20分。)

81. ×         82. ×         83. √         84. ×         85. ×         

86. ×         87. ×         88. ×         89. ×         90. ×         

91. ×         92. √         93. √         94. √         95. ×         

96. √         97. ×         98. √         99. √        100. ×        
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